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Piroska.
Az az örök láng, mely ég szemedben,
Mint az oltártüz tiszta szeplőtlen,
Az az örök láng gyujtá fel szivem 
S téged szeretni égőn kénytelen.

A sok csalódás elkeserített.
Megölt szivemben bizalmat, hitet,
Most visszaadá boldog életét:
Az az örök láng, mely szemedben ég.

Ls feltámadott hittel a remény :
Ldes örömnek nagy része enyém.
Vajha gyász oka ne lehetne még !
Az az örök láng, mely szemedben ég.

Béni Vilmos.
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XIII.

Irén.
Jelige : „Emil.“

L,, Ivén, nézze csak az árnyékunkat ott a 
ani látja ott magácskát ? Es a colléga űré 

milyen apró.

Na, most megnyílt az ajkam, fölszabadul­
tam, beszeltem, de olyan különös kedvvel, min- 
dig szebb tónussal. Tudom bizonyosan, ka az a 
lány nincs koztunk nem beszéltem volna uer 
a fiúnak feleltem, de a hangom lágysága, a 
gondolataim ereje a lánynak szólt:
, fyMéga bácsi, hiszen nagyon jól tudom
nogy kicsi vagyok, lát ja aczipőm sarkát ? TVyé 
ez csak elég magas ? Többet nem tehetek mint 

.gy,.., , S Ekopni se engedem, hanem maga 
mar többet mondhatott volna ennél, hogy: apró 
Kispekulalhatott volna legalább is egy olyan 
elmés gúnyolódást; mint, aminőt a saját maea 
orrára rögtönzött Grano. Tudja meg, az is ké­
szen talalt volna, nem hiába vagyok jogász, 
tarjon csak, kitálalom mindjárt az érveimet' 
már csak azért is meg kell ezt tennem, hogy a 
nagysád előtt valami kedvező színben, valami 
jobb véleményben Allhassak, mert eddig bizony 
meg mintha itt se lettem volna. Kérem alássan 
hát szerény védelmemre fölhozhatom, hogy az 
alacsony termetüek először is az életük bizton­
sagára nézve állanak előnyben a magasakkal

" Bogy hogy collegácska úr ?
; Hát úgy, hogy ha pl. mi ketten együtt 

ballagnánk zivataros időben valami, mondjuk 
valami saharán ...

Akkor azt hiszem szaladnak, nem bal­
lagnak 1

— Igaz. Köszönöm nagysád, hogy a sai- 
tóhibákat, javítja. J

A fekete jogasz odasugta neki gyorsan :
— Irénke, szegényke, lesz akkor dolga ...
Bolond jó szivem van, nem is reflektáltam rá.

T iT Hat ~ mondok — hol is li agy tűk el ? 
Ja> “át akkor a ménykii magába csap belé a 
magassabba, akkor mae-a lesz a villámháritóm

I, Igaza volna collega, ha zivataros idő-
j ben nem bújnánk össze a kuczkóba .
I — Na és napos időben a maga árnyéka 
fodoz engem, de az enyém legfőiebb a maga
KIS ujját,
volna7" De azért ncm bánná, ha megfordítva

. ,, Eny mondta ezt és aztán nevetett. Nem 
tudtam néki semmit is felelni, hallgattam is egy 
perez,g, éreztem ennek a lánynak hatalmát 

1 rajtam.
.77 T'z kat nem győzte meg nagysádat, jó, 

megvilágítom egy másik szempontból. Társaság- 
ian is előnye van az alacsonyaknak: egy hölgy 

leejti a legyezőjét, én előbb kapok utána, mint 
az a honhorgas és az enyém lesz a hálás 
tekintet . . .

, f)e a mama liivta az Irént, a beszélgetés 
tehat abban maradt. Ok hazamentek, én pedig 
ameddig csak elláttam, kisértem a nézésemmel az 
Irént. Abba a fehérségbe, a hóba olyan szépen 
belérajzolúdott az alakja; akkor még sokáig ott 
vibrált előttem, aztán végignéztem a jégpályán, 
próbáltam tovább korcsolyázni, de mégis olyan 
valami ürességet láttam, éreztem bennem a 
környezetemen, mindenütt. Aztán találkoztam a 
barátommal; ez megnyugtatott egy kissé. Szinte 
hévvel, ürömmel szorongattam a kezét és azon' 
kezdtem a szót ösztünszerüleg, hogy megismer­
tem egy gyönyörű lányt, Irénnek hívják, szén- 
vedélylyel mondtam, a lélegzetem is gyorsabbo- 
dott, szivem is erősebben dolgozott, most láttam 
csak, tisztán láttam, hallottam a saját szavaim- 
bol, ereztem, hogy belészerettem ebbe a lányba 
az Irénbe, akinek olyan dús haja van és akinek 
olyan hosszú, modern a kabátja, mely alól 
kikandikál a rojtos szoknya. Be is hunytam ak-
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hántásainak meny dörgésszer ü zaja, s a Duna- 
parton robogó vonatok dübörgése a technikai 
tudomány vívmányairól beszél.

A szent János kút vizének rendkívüli jósá­
gát nem hirdeti üzleti reklám, de ismeri azt 
városunk lakossága; a közelébe eső városrész 
folyton hordja innen az ivóvizet, sőt több úri 
biz számára szekér szállítja naponkint. E viz 
jóságát már a törökök ismerték, ennek tanúi j 
azon agyag esővek, melyek e tájon több helyen 
találtattak s állítólag a törökök által innen a 
várba vezetett vízvezetékhez tartoztak.

Már a legvadabb népek, völgyi források, 
üde patakok partvirányain áldoztak isteneik-, 
nek. Isteni üdvözítőnk a legjobban kitüntető a 
vizet. Legtöbbször tartózkodott a Tiberiási tó­
nál, melynek haragját egy szavával lecsilla- 
pitá; a bélpoklost Sziloc vizéhez küldő mosa­
kodni ; üdvösséget Ígért a szomjuhozónak nyúj­
tott ital vízért; vizet rendele az első szentség 
anyagául. Egész természetesnek találjuk azért, 
hogy e kút melletti helyet választották a 
szent-györgymezei szőlőmunkások arra, hogy 
itt szőlőhegyeik patronusának, keresztelő szent 
Jánosnak tiszteletére kápolnát építsenek. 1754-ik 
évben épült itt közadakozásból egy kápolna 
szent János tiszteletére.

Nagyon helyesen cselekedtek a szőlő- 
munkások, midőn szent Jánost választották 
v,^szentjükül, kiről azt mondja a szentirás, 
hogy bort és részegítő italt nem iszik, mert az 
önmegtartás ilyen magasztos példájára éppen 
a szőlőmunkásoknak van legjobban szükségük, 
nehogy fáradságos munkájuk gyümölcse ká­
rukra legyen. A kápolna eleinte, a mint köz­
adakozásból épült, úgy abból is lett fentartva. 
1769-ik évben Végh György és Katerer Julia 
a kápolna közelében lévő n4gy kapás szőlőjük 
jövedelmét fölajánlották a kápolna főntartására' 
s ott évenkint tartandó ünnepélyes isteni tisz­
teletnek költségeire. Irásbelileg kötelezték erre' 
magokat s örököseiket is, még pedig mint köte- j 
lező nyilatkozatukban mondják: „nem tekint­
vén a szőlőnek bő vagy szűk termését, úgy az 
Istennek némi nemű meglátogatását. Mely do­
lognak állandóbb megmaradása végett adtam

magamról feleségestül, alább megnevezett bírák 
uraimék jelenlétében ezen örökös obligatoriális 
levelet s pecsét helyett saját kezem keresztvo­
násával erősítvén. 17(51). május 10-én. “

A közös vallás-buzgalommal emelt kápolna 
helyét valószínűleg nem elég körültekintés»el 
választották meg, mert 1790. év tavaszán egy 
nagy záporesőnek a hegyekről lerohanó árja, 
alámosta a kápolna alapját s ennek folytán 
összedült. Gyakran látható a nyári záporok 
alkalmával e tájon ily romboló ár. Mintegy 
húsz év előtt, éppen a szokásos isteni tisztelet­
nek napján, a délutáni órákban, a hirtelen ke­
letkezett zivatarral aláhömpölygő víztömeg, az 
ott mulató néptömegből elragadott két gyerme­
ket, kiket lent a községben vérző sebekkel 
félholtan vettek ki a vízből. Ugyanazon áradat 
dísztelen iszapsirba temette valamennyi lovas­
katonáját a mézesbábosnak. A ledőlt kápolna 
romjai bántották az ájtatos népet s azért 1806. 
évben „Szentgyörgymező városnak bírái és la­
kosai mindnyájan“ aláírással, kérvény adatott 
be az érseki helynökhöz a kápolna újból való 
felépítése iránt. Ezen kérvényben kiemelik, 
hogy „Isten áldásának megnyeréséért szent 
János tiszteletére igaz keresztény buzgósággal 
ismét felépíteni kívánjuk ; mindenkor jó karban 
mind mi, mind pedig maradékaink által tartatni 
akarjuk.“ Mi volt az építés akadálya, azt nem 
lehet tudni, csak nyolez év múlva, 1814-ben 
lett ismét közadakozásból fölépítve. A szent- 
györgymezei szőlőmuve-eken kívül hozzájárult 
adományával a királyi városnak polgára Mes­
sina János, ki fenyőfát és léczet adott; Tren- 
ker Antal, ki a szükséges vas munkát adta ; 
továbbá Math József Szenttamáson lakó aszta­
los mester, ki az ajtót és ablakokat díjtalanul 
készítette. A kápolnának ezen időben már volt 
egy kis tőkepénze, a mely bizonyára a Végh 
György által hagyományozott szőlő árából ke­
rült ki. E tőkepénz lett a kápolna füntartásá- 
nak alapjául rendelve, az istentisztelet költsé­
geit a község elöljárósága kötelezte magát 
viselni. Ily értelmű alapítványi levél lett kiál­
lítva és 1814. junius 26-án egyházhatóságilag 
megerősítve.

A hosszú ideig vajúdó építési ügy, midőn 
végre elhatározva lön, csakhamar végbe ment. 
A jelenlegi kápolna épült 1814. junius 20-tól 
ugyanazon év julius 10-ik napjáig. 1814. julius 
10 ik napján, pünkösd után VI. vasárnap lett 
ünnepélyesen fölszentelve Neymayer Mihály 
erre felhatalmazott szentgyörgymezei plébános 
által. Építette pedig a kápolnát Schmiedbauer 
György építőmester, a ki a munkáért 150 fo­
rintot kapott; miután a hívek a fuvar és nap­
számmal díjtalanul hozzájárultak. Fölmerült 
még az építés körül az építés számítása szerint 
139 frtot tévő kiadás, ezt azonban a kápolna 
építéséhez adományával szinte hozzájárulni 
óhajtván, a kápolnának ajándékozta s ezt a 
plébánosnak megírta ; saját jegyzőkönyvéből 
azonban törülni elmulasztotta. Az építész ha­
lála után, élelmes örökösei a jelzett kiadás 
megtérítését követelték, de midőn az úri szék 
előtt be lett mutatva az építész nyugtája és 
fentemütett ajándékozó levele, pervesztetten 
szégyenkezve távozhattak.

A fölszentelése óta minden évben junius 
24-én. keresztelő sz. Jánost követő vasárnap 
ünnepélyes sz. mise, beszéd és litánia van a 
kápolnában Szokásban volt ez alkalommal ma­
gyar és német nyelven tartani beszédet, ez 
utóbbi most már fölöslegessé válván, megszűnt. 
Az építés körül Bartus József községi biró, 
Andrásy Mihály és Erős Adám esküdtek buz- 
gólkodtak.

Ny olczvanliét éve áll e kápolna, azóta 
többször volt szükség javításra, különösen na­
gyobb mérvű javítás történt 1855 ben a kápolna 
alapból, 1884-ben pedig részint az alapból, ré­
szint a hívek szives adományából lett alaposan 
kijavítva. Ugyanezen évtől kezdve a nyári 
hónapokban, foglalkozásai köréből nyugalomba 
vonult öreg ember őrködik, a délutáni órákban, 
a nyitva tartott kápolna és környékének tisz­
tasága fölött. Naponként jönnek hívek, kik 
betérnek néhány pereznyi áj tatosságra. Ez idő­
ben esténkint megszólal a kápolna kis harangja, 
a határ mélyebben fekvő részén messze el­
hangzó szavával, intve a hazatérő munkásokat, 
imával kérni áldást végzett napi munkájukra.

sam ezeket a kontúrokat, mint ahogyan látni 
vörösen a lámpafényt a lehunyt szempillák 
mögött . .

... És másnap harangozták azt a delet, 
amelyik nékem olyan meglepetéssel szolgált, 
hogy fagyosan mosolyogtam hozzá. Az egye­
temről jöttem haza, ritkán voltam olyan derűs 
hangulatban és arra is gondoltam, hátha az 
Irénnel valahogyan találkoznék, megeshetik . , 
E-ien járt az eszem vagy egy negyed óráig, de 
aztán két ember került mögém, akik azért be­
széltek olyan erős szóval, mert igazi munkás 
emberek, akik élveztek, akiknek gyönyör volt 
a beszéd. Két zsidó volt és üzleti dolgaikat vi­
tatták ; a derűs nap, a hétköznapi utczai lárma, 
a sürgés-forgás és ennek a két embernek a be­
széde, mindez olyan végtelenül föltüzelte bennem 
a munka kedvet, a dolgozás lázát. De hirtelen 
éles érzés metszette át a lelkemet: amit remélni 
mertem csak, az valóra vált. A Kőrútról kanya 
rodott be a Kerepesi útra: az Irén. Egy pont­
ban találkoztunk, nem kerülhettük el egymást 
és azontúl is egy irányban haladtunk. Én tehát, 
egyszerűen megkértem, hogy kísérőjéül szegőd­
hessek. Beszélnem most már könnyű volt, szinte 
nem is tudtam a gondolataimnak ,utána nyar­
galni, az előbbeni hangulatom meg ez az uj 
impresszió és pedig a legvehemensebb, megadta 
az erőt, hogy igy beszélhessek. Aztán szinte 
örültem rajta, hogy a hangom olyan jó condi- 
tióban volt, olyas behízelgő, rezgő lágysága 
volt. Biztosra vettem, szemtelen vakmerőséggel 
gondoltam arra, hogy ez a szenvedélyes beszé­
dem, ezek a lihegő szavak hatni fognak az 
íréire, a kinek ma is oly illatos volt a dús 
haja, oly modern volt a kabátja és oly szecesz- 
szioian fodros a szoknyája. És ekkor kezdik ha­
rangozni a delet . . . Én beszélgetésem köze­
pette elkértem azt a néhány könyvet, amit az 
Irén alig hogy át tudott fogni kis kezével, azt

mondtam, hogy ezt már azonnal meg kellett 
volna tennem, ő egy kis szabadkozás után végre 
átnyújtotta, de én — oh én ügyetlen — az 
egyiket leejtem és belőle egy csinos kártya is 
az utcza kövezetére hull. Akkor már javába ha­
rangozták a delet ... és hirtelen mindaketten 
utána nyúlunk a kis szökevényeknek, én ugyan 
előbb kaptam meg őket, de az Irén hevesen ki­
rántja a kezemből a képes kártyát, a melyről 
azonban már akaratlanul is szemembe ötlött 
nem kis meglepetésemre a tegnapi jogász colle- 
gának nagy aláírása, valami bocsánat félét he­
begtem és csak néztem az Irént, aki piros lett 
és zavartan dugdosta a kártyát; a delet pedig 
épen elharangozták, mire én is mindent megér­
tettem. Azt amikor tegnap hátranézett az 
Irén és a jogász olyan melegen köszöntötte, 
arra emlékeztem, hogy a karja remegett, mikor 
hármasba eveztünk, aztán biztosra veszem azért 
mutatott be néki a jogász, hogy az ő alakját 
csak annál inkább kiemelje az én silányságom. 
Lennék csak Adonis, de nem tette volna és ehhez 
mosolyognom kell, fagyosan, gúnyosan, és meg­
írtam azokat az ötleteit is az Irénnek, amelyek­
kel közbevágott az én szavaimba, amiket a ki­
csinységemre hoztam föl védelmük Hiszen szinte 
leszerelni igyekezett, hiszen azokkal is öt, a 
collegét szerette, valami szorongató, csípős fáj­
dalom hasogatja a lelkemet, beszélni sehogyse 
tudok, egy pár lépést még mentem vele, de az­
tán valami kifogással elbúcsúztam tőle és átvág 
tam az utcza másik oldalára, onnan néztem még 
utána, amig csak végkép eltűnt, néztem : egye­
nesen ment se jobbra, se balra nem fordította 
tekintetét, valami büszkeség, előkelő dac, modern 
ség van a járásában, és ez a lány mást szeret, 
mást . . ,

Hej, de bánja a pokol, leszoritlak te dühös 
fájdalom, csak írni tudjak, írni! . . .

. . . Amióta ez a templom fölépült, az

erzsébetvárosi, nem tudom elmulasztani, hogy 
el ne menjek, ma vasárnap van, ma is itt va­
gyok a hajadonok miséjén. Szerényen félrehú­
zódom, mert hiszen én nem azért jövök, hogy 
összemosolyogjak a piros bakfisokkal, én gondol­
kozom; imákat elmondani nem szoktam és nem 
is szeretek; más embernek lelkivilága, énje, bánata, 
öröme van azokban a meghatározott szavakban, 
én magam csinálom az imádságomat és elmon­
dani azokat bárhol tudom és akármicsoda 
templomban is, de van olyik, amely jobban, 
intenzivebben inspirál, ilyen ez is az erzsébet­
városi, a homályos, csúcsíves keresztény templom.

, . . Egyre az a lány van az eszembe, 
pedig ide menekültem előle, hogy legalább itt 
nem okoz fájdalmat, hogy itt nem érzem azt a 
dühös indulatot, ami akkor született meg ben­
nem, amikor az a lány tegnapelőtt ránézett 
arra a .szép fiúra a jégpályán. Hej de boldog is 
lehet ez az öreg asszony itt, milyen igazi áhí­
tattal morzsolja az olvasóját. Hallga . . . hiszen 
most énekel. Ezt elhagyhatná! A fenébe is, meg­
zavarja a szép kórust, legalább nekem: épen 
mellettem ül, de talán az Istennek kedves ez a 
rekedt hang is. Igen, igen, hiszen olyannyira 
a szivéből jönnek, nem bánnám, ha a helyében 
lennék most ha én is tudnék igy a lelkem me­
lyéből beszélni, elmondani azt, amit érzek : én 
nékem Istenem nagyon fáj már ez a szerelem, 
amelyet az a csúnya, rossz lány nem is lát ta­
lán, megvetne bizonyára, óh adj nékem Istenem 
sok-sok szellemességet; én meg akarom mutatni 
annak a lánynak, hogy külömb vagyok amannál, 
ehhez adj erőt . . . Ha itt volna az Irén, ha 
most látná, milyen ájtatosan könyörgök, a ha­
jain ma egészen jól fest, az uj nyakkendőm is. 
Talán itt van ? És evvel az édes sejtelemmel 
körülosonok a templom oszlopai közt; megállj, 
tovább egy lépést se, itt van az Irén, itt maradj- 
ez jó hely, innen nem látnak, ott van a mamája
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Mig a szülők bőven termettek, a s». János napi 
búcsú alkalmával, vidám mulatók zaja hangzott 
fúl mindenfelé e tájon. Mióta a szőlők elpusz- 
tultak, elcsendesedett a búcsú zaja, nem hallat­
szik a szüretelők éneke ; kétkedő reménynyel 
kapálja földjét a szőlömüves.

A kápolnának igen jó szomszédja akadt 
1898-ban két közeli szőlő és pincze tulajdonos­
ban. Reusz József takarékpénztári igazgató a 
kápolna környékét rendeztette, annak falait 
kijavíttatta s belül szépen kifestette. Bleszl Fe- 
rencz, ugyanazon intézet titkára, a kápolna ol­
tárát festette, aranyoztatta; neje és két leány- 
kaja szép oltárteritőt hímeztek az oltárra. Az 
Úr bő áldása legyen a jótevők jutalma.

Heti naptár:
JÚNIUS.

2. Vasárnap, Szenthár. v,
3. Hétfő, Kiotóid.
4. Kedd, Kerény.
5. Szerda, Bonifácz. 
t>. Csütörtök, Űrnapja
7. Péntek, Róbert f
8. Szombat, Medárd.

Tennisz-dal.
Mikor kegyednek szervíroznak 
Bajos, kis szőke sport lady . . . 
A „ply“-re gyorsan jő a válasz, 
A kedvesen hangzó „ready“ . . .
Mikor, kegyedhez egy poéta 
Csapongó rímeit veti . , . 
Olyankor, mondja — miért késik 
A válasza, — szép sport-lady ?

ff' <,'d'uAa bíró és Rogrun Ede gyógyszerész- 
ool állott. Amint hiresztelik, a főispán Ígéretet 
tett, hogy a kérelmet támogatni fogja. Egyál­
talán lehetetlen, hogy a főispán határozott 
tormában ilyen Ígéretet tett volna, s ha mégis 
megígérte, bizonyára nem volt tudomása arról, 
hogy az igazságügyi ministernek egyenesen az 
a szándéka, hogy a muzslai kir. járásbíróságot 
itsztergomba hozza s e miatt már uj terv is 
készül, mivel az Esztergomban emelni tervezett 
igazságügyi palota csakis a helybeli járásbiró 
ság részére száudékoltatott bereudeztetni.

,— Adomány. A határban levő Orbán ká­
polnát nagyon megviselte az idő és alapos re- 
vonálásra szorul. Ntedermann l’ál kir. tanácsos, 
főkáptalani ügyész, kinek a kápolna mellett 
szőlője van, a kápolna javítási költségeire 100 
koronát adományozott.

~~ A főegyházmegyében eddig egy primási 
leveltárnoki állas volt. Most két állás szervez­
tetek s az újabb állásra a bibornok herczegpri- 
más Berger Márk volt franciscanus gvardiánt 
nevezte ki. A szentszéki jegyzővé és herczeg- 
primási titkárrá előlépett dr. Andor György 
pápai kamarás mint caeremonárius tovább is 
fungálni fog.

— A legényegyletből. A kath. legényegye­
sületnek alelnöki tisztét eddig dr. Andor 
György pápai kamarás viselte, aki már mélta­
tott előlépése és Esztergomtól való állandó tá­
volléte miatt le fog mondani. A mint értesii 
lünk, az egylet intéző férfiai alelnökül Schrei 
bér Aladár belvárosi segédlelkészt óhajtják 
megnyerni.

— Esküvők. Cscprcghy Gyula tanító képző 
intézeti gazd. szaktanár tegnap délben 11 óra 
kor tartotta esküvőjét Walter Juliskával, Wal 
tér Mihály magánzó leányával. Balogh Elemér,

1 a budapesti „Hangya“ szövetkezet vezérigaz­
gatója f. hó 15-én d. e. 11 órakor vezeti oltár 
elé á vízivárosi zárda templomában Magurányi"»1 v*.i* ociujnumciuctll IrlílJJ Ur atly,

Karafiáth Jenő. Olgát, Magurányi József főkáptalani ügyész szép 
— n n i ta . ,é® nagymüveltségü leányát. Lakatos Nándor,

™elyl T6“ CsernochJános és kir. járásbíróságunk tevékeny és buzgó tisztvi

— Egy templom jubileuma. Említettük, 
hogy a szentgyörgymező kerületbeli plébánia 
tomplom száz-éves fenállását szép ünnep kere­
tében fogjak a hívek megülni. Tegnap este?1/2 
urakor a 7*>-ik gy. ezred zenekara a templom 
-éren egy órán át szebbnél-szebb egyházi dará­
lókat játszott. Ez alatt a kerület összes házai 

■ lS világítva. Ma reggel 7 */, órakor a 
jubiláló temjilomban kis mise lesz; d. e. 10 
órakor ugyanott nagymise és ez után sz. beszéd 
lesz. A nagymisét dr. Csernoch János praelátus 
kanonok szolgálja, a sz. beszédet pedig dr. 
Rótt Nándor papnevelő-intézeti tanulmányi fel­
ügyelő fogja mondani. A város tanácsa a fő 
isten tiszteleten testületileg részt vesz. Este 
a kér, kath. olvasókörben társas vacsorát ren­
deznek.
.... ~ Maturusok arczképcsarnoka. Amikor 

elkozelg junius hónap, Brutsy Gyula díszműáru 
üzletének ízléses kirakatában minden évben 
látható egy kép : az érettségizett főgymn. ta­
nulók arczképcsarnoka. Tegnap reggel került 
kirakatba az ízléses keretbe foglalt kép, mely- 
nek közepén Bánsz Teodorik osztályfőnök ca- 
bmet képe foglal helyet. A kép a mondott 
helyen csak pár napig lesz látható, azután a 
maturusok emlékül fogják felajánlani kedves 
tanáruk : Bausz osztályfőnöknek.’

— Ezüst misés jubileum. A nyár folya- 
mán szép ünnepély fog lefolyni a papnevelő- 
intézet falai között. Huszonöt év után legkö­
zelebb fognak találkozni azon felszentelt papok, 
akik 1876-ban jogosittattak fel az igét hirdetni. 
A találkozók névsora a következő : Agnelli Jó­
zsef plébános (Csári, Nyitra m.) Cserhal my 
Lajos plébános (Hédcrvár, Győr m.) dr. Hal­
mos Ignácz apátkanonok, plébános (Nagyszom­
bat), Horváth József plébános (Nagymegyer, 
Komárom m.) Huszár István plébános (Bőős,
1 ozsony m) dr. Miohalek János p’ebános (Szó- 
molónka, Nyitra m.) Orliczky Ferencz plébános 
(bziltncs, Pozsony m.) Paulovits József plebá-

bóh ho^egy hónapig üdültek, a héten hazaér- oltárhoz aráját7m}ye7s^honit, özv^Tó/gyessy
ei. ^ászlóné szép leányát. Az esküvő a vízivárosi

Graeffel János" praelatos kanonokok-"KaTfsbal- sGöje^apúnk ‘"dölgozSsa”’7f V“ án 'vezeti I T ^»“nya Hont m.), Perger Lajos ple- 
ból, hol effv hónanio- ü.lüHob- . ui.. " "... °íg.0tar3a^.1- í1» »-an vezetiI bános (Esztergom IV. kér.), Plöchl■ Antal ple-

bános (Békás Megyer, Pest m.) Pollatsek Ernő 
plébános (Szered, Pozsony m.) és Sandrik Jó­
zsef nyugdíjazott plébános. A találkozás elő­
készületei érdekében Perger Lajos plébános 
buzgólkodik. Az egykori papnövendékek a ta­
lálkozás napján mondják ezüst-miséjüket.

keztek. B\ Szabó Mihály. megyei szép
nap kezdte meg hat heti szabadságidejét, me- templomban d. e. lí órakor lesz 
Jyet Karmthiában a wörthi.tónál fog eltölteni. - Eljegyzés. Bérczy Endre városi első 

A 1 A • a főispánnal. Párkány koz- számtiszt, a városi tisztikar buzeó tae-ia ma
Bor7^7/V R a Ö* totÜ ^C AiÜlidA ttSégíleS tÍ9zte,gett tartja eljegyzését Bauer Palikávaf Bauer Fe 

i rve| hogy a muzslai rencz előkelő iparos polgártársunk szén leánv' 
jarásb íróságnak Párkányba való áthelyeztetése val. Legyenek boldogok' P 7
saíefárion 1 u ~ Az .Oltáregylet által a vízivárosi zárdá-
san Jftpjon közre. A küldöttség melyet dr. Pe- ban tartatni szokott Szentségimádás iunius hó- 
renyi a man járási főszolgabíró vezetett, See- ^ ban az úrnapi körmenet miatt elmarad.

I * Kirándulás. A budapesti orsz. mérnök 
A« , n, . ... , lés építész-egylet tagjai ma különhajón Eszter-

V.lam- 1 él„ fiu 1S,’ megette allanak . . .'gomba rándulnak valami félezeren. A kiránduló 
Valami olyas elkeseredés szállhatott belém,1 társaság délelőtt 9 órakor érkezik a hajóállo 

Juhasz|,a- aklnek meghait a babájaj másra, innen Schleiffer-U?. mennek, ott réggé 
”8 aj)tán »agyőt ütött a szamarára, én ma-, űznek; reggeli után megtekintik a főszékesegy 
gamat ütöttem, a magam szamara lettem . . . 'házat, a kincstárt, a herczegprimási kén- és 

nyomorul.t te vagy szellemes, a te hajad könyvtárt. Ebédelni a Fürdő ben fognak s dél- 
szépé Csak meg ne lásson, meg ne lásson! Mit után a Kovácspatakba rándulnak ki, ahol részt 
akarsz te evvel a lánnyal micsoda abszurdum, vesznek a kereskedő ifjak juniálisán és onnan 
hogy ez téged szeressen, hiszen ez a gyönyörű este Budapestre visszautaznak.
KE,” az Iré”, mikor ábrándozik, mikor le- — Verseny lovaglás Becsben. Csak a minapá- 
hunyja a szempillait, akkor megjelenik előtte aj ban adtuk hírül, hogy Vargyas Endre kir. tan 
féifinek a képe, akit o szeret, és hogy rátér- felügyelő fia, Andor, a szegedi 3 honvédhuszár
niett ft nil Arra hnrvcr Q7 fi ______,1   11 . •mett az a fiú arra, hogy az ő ábrándjaiban meg­
jelenjék, mikor homályos a szoba, mikor letette 
a lány a regényt, amelyikben mind olyan szé­
pek, olyan sugár termotüek az ifjak, a hős 
szerelmesek, akárcsak ez a fiu, ez a Kárpáthy 
Zoltán, akkor hogyan akarod elképzelni azt, 
uogy te megjelenj előtte, a te kis silány ala­
koddal. Nahát ezt sohse is fogod elérni, téged 
ilyen lány sohse fog szeretni, — mit is nézed 

két, menj el innen, menj vissza az előbbeni 
‘Gyedre, látod az a szegény öreg asszony, aki 
olyan összekuporodva imádkozik, aki bizonyára 
szépen, csöndesen leéli a kis életét, látod ez 
talán sohse volt szerelme. Mit akarsz te?

. Es ott vagyok a régi helyemen, ahová 
minden vasárnap elmegyek : a sötét oszlop mö­
gött, az ének, a hófehér, a selymes, csipkés, 
gyöngéd ének, az ablakon a derűs kép, a han­
gulata a vasárnapi templomnak, lassan ráegeny- 
lií’ ■l’e^e(lera őket, aztán később csak a lányt 
látom, csak az Irént, ő, a jogász nincs melette, 
sohse volt, az cak álom újra. Ismét túdok re­
mélni, könyörgni hozzád Istenem : vedd cl ezt 
a fájdalmas szerelmet tőlem, nem bírom tovább, 
azt add, hogy szeressen ő, szeressen az Irén .,.

(Vége)

ezred hadnagya a budapesti versenylovagláson 
II ik dijat nyert s most megint újabb diadalá­
ról kell hirt adnunk. A bécsi versenylovagláson 
is nyertes lett és a honvédelmi miniszter diját 
nyerte meg. Hiába ! A „világ első katonája“ a 
huszár és pedig a magyar huszár 1

A város tanügyi bizottsága czimen la­
punk múlt számában közölt tudósításunk kiegé­
szítéséül, megemlítjük, hogy Obermayer György 
igazgató nyugdíjba készül s ezen szándékához 
feltétlenül ragaszkodván, a bizottság előterjesz­
tést tett a tanácshoz az igazgató-tanár által 
elfoglalt tanszék betöltésére is. Bejelentetett, 
hogy Nagy Antal h. tanár a természettan és 
mennyiségtanból a képesítést megs,.erezte s hogy 
Kovács István h. rajztanár a tanári képesítést 
július hó folyamán fogja megszerezni. A bizott­
ság a bejelentést tudomásul vette és azt java­
solja a tanácsnál, hogy az említett két 
tanar tanszékére a t. évben ne hirdessen 
pályázatot, — hanem csak a már említett igaz­
gató tanári és a magyar-német nyelvi tanszékre.

— Biztosítás. A város tanácsa a város 
összes rendőri és szolgaszemélyzetét a betegse- 
gélyző pénztár tagjaiul óhajtja bejelenteni. E 
végből megkereste a befegs. pénztárt, hogy a 
felvételi feltételeket tudassa. A bejelentés inég 
nem történt meg.

Tanácsülés. A város tanácsa szerdai 
ülésében felhívta a gazd. tanácsnokot, hogy a 
kis Dunaparton hiányzó korlátokat pótoltassa. 
A gazd, tanácsnok javaslatára elrendelte a 
tanács, hogy a városi középületekhez szüksé­
ges mész házilag termeltessék. Eckstein Mór 
helybeli sörnagykereskedő kérte a tanácsot, 
hogy az általa befizetett 1092 kor. 96 fillér 
fegy- adót utalja vissza. A kérelem e'utasitta- 
tott. A megüresedett tanácsjegyzöi állás teen­
dőinek ideiglenes vitelével Rothnagel Ferencz 
főjegyző és Bedő József árv. jegyző bízattak 
meg s részükre a helyettesítési dij folyóvá 
tétetett. A tanács az üresedésről a közgyűlés­
nek is je öntést tett, Gog Miklós molnár-iparra 
nyert engedélyt. A Dorner féle alapítvány évi 
24—24 koronás kamatait a f. évre Gr óh Gyula 
és Benye Ferencz főgy. tanulóknak adomá­
nyoztak.

Vizsgatétel. Koksa Tivadar városi szám­
vevőségi gyakornok május hó 28 és 29-én Bu- 
napesten az államszámviteli vizsgát sikerrel 
letette.

- Választmányi ülés. Az üuk. tűzoltó egye­
sület választmánya Vimtner Imre polgármester 
elnüklése mellett f, hó 4 én d. u. 5 órakor 
ülést tart.

- Junialis. Az esztergomi kér. ifjúság ön­
képző egyesülete első nyári mulatságát ma 
tartja a Kovácspatakban. Belépődíj személyen- 
kint 80 fillér. Jegyek válthatók a Leitgeb, 
Szatzlauer, Scheiber, Brutsy, Kardos és Metz- 
féle üzletekben. A csavar-gőzös a Kgvácspatak- 
hoz d. u. 1 ó. 30, 3 ó„ 4130 és 6 órakor közleke­
dik ; este 8.30, 10 és 12 órakor jöhetnek vissza 
a kirándulók. Itt említjük meg, hogy a katona­
zenekar ts Csóka Sándor fővárosi czigányzero- 
kara fogják a talp alá valót huzni.

- A fogyasztási adóhivatalból [A városi 
fogyasztási adóhivatalnak egyik kiváló munkása
Stuptczky Gyű a ügyér tegnap meghalt. Scholcz 
Gyula ugyér szélhüdése miatt még mindig a 
közkórházban van. Utóbbinak állapota határé- 
zotfan javulóban van, csak igen gyenge és 
nyctv nek bénulása nem akar megszűnni.
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— Osztályvizsgálatok rendje A helybeli 
reáliskola osztalyvizsgái a következő napokon 
lesznek : június Í3 án <1. e. és d. u. magánvizs­
gálat, 15-én d. e. vallás tan az 1., II., III. és 
IV. osztályban, jun. 17-én d. e. magyar, né­
met az 1., d. u. magyar,‘német a II. osztály-

— Lemondás, linzer András tokodi biró 
lemondott. A lemondás oka az, hogy Enser nem 
született erre a szép tisztségre.

— Megszűnt tolonczállomás. A belügymi 
nister a leány vári tolonczállumást megszüntette. 
A tolonezok ezentúl Budapestről vonaton fog­

ban, jun. 18-án d. e. magyar, német, franezia nak városunkba szállíttatni 
a III., d u. magyar, német, franezia a IV. ősz-j — Szervezkedik a néppárt. Molnár János 
tályban, jun. 19-én d. e. számtan, mértan a II., prelatus, orszggy. képviselő csütörtökön Doro 
d. u. számtan, mértan az 1. osztályban, jun. gon volt s ott az esperes házában a kerület 
20-án d. e, földrajz, természetrajz a 11., d. u. több lelkészének részvételével néppárti értekez 
földrajz, történet a II. osztályban, jun. 21. d. e. ’let volt. Mit főztek? Nem ismeretes, 
földrajz a IV. osztályban, jun. 22-én d. e. föld-, — Szépül a Széchenyi tér. A Széchenyi-téri
rajz, természetrajz az I. osztályban, jun. 21. régi házak közül az utóbbi években már csak 
d. e. számtan, mértan, üzika a III., d. u. szám négy hirdette ódonságával, hogy olyan időkből 
tan, mértan a IV. osztályban, jun. 25-én d. e. származnak, amikor még boldogabb (?) volt a 
ének és tornavizsgálatok, jun. 30 án Te Deum magyar. — A Iíell féle ház immár a múlté, új 
és bizonyítványok kiosztása. A viz sgálatokon a tulajdonosa teljesen modernizálta. Áll még a 
városi tanügyi bizottság tagjai szívesen lát- Szerencsés féle ház és a Bottyán palota. A 
tatnak, ' régi Beszédes-féle ház most vau bontás alatt.

— Az Irgalom háza czimet viselő gyógyit- Tulajdonosa: Niedermann József rendőrkapi- 
hatlan betegek budapesti menhelyére városunk- tány most lebontatja és teljesen modern épú­
ból eddig Majer János béna ácssegéd vétetett letet állíttat helyébe. Amennyire fájó egy egy 
fel, akit május 29-én vittek le az intézetbe, régi emléktől elszakadni, annyira örvendetes, 
Valószínű, hogy az intézetben még két észter- ha constatálhatjuk egyik-másik terünk vagy 
gomi gyógyithatlan beteg fog elhelyezést utczáink szépülését.
nyerni. I — A IV. kér. kath. olvasókör pénteken

- Tisztviselők biztosítéka. Említettük, iTSTT Tu? elhatár°ztákT°g7
hogy a városa két pénztárnoktól és a két T részére egy zászlót szereznek Oltossy
ellenőrtől biztosíték letételét követelte. Mint T? ?1-tag i*zo“.^l gyűjtést kezdeménye- 
értesülünk az erre kötelezett tisztviselők ab- zett’
ban a helyzetben vannak, hogy ebbéli kö-1 T Cseledhlány. Mindenfele cselédlányról 
telességüknek még e hó folyamán megfelel- Pókodnak A falusi leányok valóban csak 
beinek 6 J 6 telelőre vonulnak be a. varosba és alig várják

a tavasz kinyíltál, hogy hazamehessenek. E
— Uj imasátor. Még a múlt évben is miatt most oly nagy a cselédhiány, amilyen 

szedett-vedett deszkákból és erdei gallyakból már régen nem volt s ezért a szerzők nem 
összetákolt sátort állított a város a sz. Három is képesek megfelelni a rendeléseknek, 
ság szobor elé az urnapi ájtatosság alkalmára. „ , , , _ , , ,
Kollár Károly gazd. tanácsnok szépérzékét di- " ,Drá9ul1 ? "aP8zanL Panaszkodnak a 
cséri a most felállított imasátor, amely teljesen Ka?<lak, hogy drágul a napszám. A héten mar 
e czélra készült szétszedhető, szürkére festett ^ 
alkotmány. Az uj imasátor valóban méltó lesz 
az uj szoborhoz. 0Z1

ioronát fizettek gazdáink a kapásnapszámért, 
mert kevesebb összegért senki sem vállal-

— Elcsípett 'orvhalászok. A halászati tár- 
— A megyei tisztviselők illetményeinek ' sutát ébren őrködik a fölött, hogy az általános 

felemelése régen el van határozva, de miután halászati tilalmat senki meg ne szegje. Eddig 
a remélt államsegély nem folyósittatott oly két orv-halászt fogatott el, akik közül egyik 
mennyiségben, hogy abból futotta volna, ma-1 meritő és a másik zsákhálóval halászott. Az 
radt a régi fizetés. A belügyminister e héten egyik Bodrogul Bálint ebedi lakos, a másik 
érkezett leiratával értesítette a vármegye kö-1 Sámson Samu fürészgyári munkás. Mindkettővel 
zönségét, hogy a főorvos, két járási orvos és a | a rendőrkapitány fog elbánni, 
két főszolgabíró fizetésének a felemelés általi — Romlik a szigeti kis hid. A kis-Dunán 
előidézett különbözetét tárczája terhére folyó- át a szigetre vezető faludnak a város felőli 
sitotta. lábán több keresztgerenda meglazult, sőt egy

Vége a szenzácziónak. Mi kell a szenzáczió-' véfílcg elhagyni készül helyét. Nehogy valami 
hoz? Sun mi más mint a rágalmazás. Hangzatos ^aj le8yeu> felhívjuk a gazd. tanácsnok ur
czimek : botrány, vesztegetés stb. megfelelő jel 
zökkel. Így született meg az esztergomi tanító­
képző botránya is. Falai közé menekült egy 
mindenből kikopott, szánalomra sem méltó ifjú, 
aki itt akart boldogulni. Megbukott egyszer, két­
szer és harmadszor. Irt egy nyiltéri czikket, 
amelyben elmondotta, hogy megvesztegette a 
tanárokat. A nyílttéri közlemény tartalmát át­
vették a fővárosi nagy lapok és készen volt az 
országos szenzáczió, amely immár — a múlté. A 
here zegpri más azonnal fegyelmi vizsgálatot 
rendelt cl a megvádolt tanárok ellen. A vizs­
gálatot Boltizár József püspök, ált. érs. helynök 
vezetése alatt dr. Walter Gyula és dr. Koszival 
István praelatus kanonokok teljesítették. Folyt 
a kihallgatás május 25-én egész nap. Közben 
megjelent a vádló ifjú is édesanyja kíséretében 
és töredelmesen beismerte, hogy bosszúból vádolta 
meg volt tanárait, amiért sehogy sem akarták 
azt rábizonyítani, hogy tud. Beismerte hogy állí­
tásai rágalmak, be is volt rúgva, midőn bosszú- 
tervét koholta és bocsánatért könyörgött. A taná­
rok azonban a reputácziójukon esett sérelmet 
bírói utón ki vánták megtorolni és határozottan 
kijelentették, hogy nem bocsátanak meg a rá­
galmazónak, akinek törődött édes anyja is jelen 
volt a vizsgálatnál. Az öreg asszony majdnem 
térden állva kérte a tanárokat bűnös fiáért, 
mire azok fii ál lőtt ak tervüktől. A vizsgáló bi­
zottság Boross beismerő vallomása alapján s 
annak Ígéretével, hogy ez vádjaiért, a nyilvá­
nosság előtt fog vezekelni, a tanárokat a további 
következmények alul felmentette és részükre 
teljes salisfactiót adott. íme igy zsugorodott 
össze az óriási szenzáczió, amelyet a roszakarat 
fújt fel és hirdetett szerte a világban.

— Választás. A lemondás fo'ytán meg 
üresedett bátorkeszi rendszeresített segédjegy- 
zői á'lásra május hó 29-én tartott választáson 
Morva Dénes eddigi muzslai segédjegyző vá­
lasztatott meg.

figyelmét.
— Elmebetegek összeírása. A belügymi­

nister elrendelte, hogy az elmebetegek minde­
nütt összeirassanak Városunkban a három kér. 
orvos a napokban kezdi meg az összeírást dr. 
Mátray Ferencz megyei tiszti főorvos vezetése 
mellett.

— Sertésvósz. Nyerges Újfalun a sertés­
vész fellépte hivatalosan konstatáltatott. 32 
udvar van fertőzve és a bajban sinlő állatok 
száma 50 drb.

— Bűnszálak Bajnán. Erzsébetiül ván a 
takarékpénztár kárára nemrég betörést követ­
tek el ismeretlen tettesek, akik nagymennyi­
ségű ékszert loptak el. Az ékszerekből Bajnán 
a csendőrség 4 drbot talált, amelyet ott egy 
ismeretlen ember adott el.

— Kifogott hulla. Markó János hajó állo­
mási alkalmazott pénteken délután 5—6 óra 
között egy női hullát fogott ki a Dunából. A 
hulla erősen oszlásnak indult. Olyan (50—G5 év 
körüli nőé lehet. A rajta talált öltözék egyik 
zsebében (5 kor. készpénzt találtak s a pénz 
mellett egy kis papírt, amelyre ez volt irva : 
sírásómnak. A hulla körülbelül azonos Ott 
Lujza volt pozsonyi házvezetőnő hullájával, aki 
Pozsonyban öngyilkos szándékkal nemrég a Du­
nába ugrott.

— A vörös kereszt kórház perselyének
feszegetőjáre — akit Ungcr Hugó alkapitány 
a múlt hét folyamán társával együtt e'fogott, 
már megjött az államrendőrség válasza. Teschl 
Emil f. é. apr. 30-án szabadult ki a budapesti 
gyűjtő fogházból, hol sikkasztás miatt ült. Szko- 
kanovits Ferenczről mitsein tudnak. A két jó 
madarat illetőségi helyükre tolonczolják.

x Fényképészeti apparátus dilettánsok ré­
szére. Mindazoknak, kik a fényképészet, ezen 
kellemes és mindenki által könnyen elsajátítható 
sport, iránt érdeklődnek, figyelmét felhívjuk a 
már 185-t. év óta fen ál ló A Moll es. és kir udv.

száll. Bécs Tuchlauben 9. fényképészeti külön­
legességi csikkek áruházára, s illustrált árjegy­
zékének áttekintésére, mely kívánatra bérmente­
sen mcgkiildetik. f*)

Szerkesztői Viz ezretek.
.Sc, J. Várz, ElőíVzctéso Június hó 30-án fog lejárni 
Cox. Üdvözlőt. Meg no haljanak, inkább Ívjanak 1 
/nb/y. A pályázat már lejárt.

Felelős szerkesztő és laptnlajdonos: GERENDA! JÓZSEF

A női szépség
elérésére, tökéletesité- 

-sére és íentartására leg­
kitűnőbb és legbiztosabb 

a FÜLDES-féle

II A It CrIT-R R Éli
mely vegytiszta, sem higanyt, sem ólmot nem 
tartalmaz, teljesen ártalmatlan és zsírmentes.

-------------  Törvényesen védve. --------------
j Ezen világhírű arcz- j 
kenőcs pár nap alatt el- 

. távolit szop löt, máj föl tot, 
pattanást, borátkát (Mi­
tesser) és minden más 
bőrbajt. Kisimítja a rán- 
ezokat, redőket, himlőhe- 

I lyeket és az arezot fe 
. tiérré, simává és üdévé . 

varázolja.
Legkitűnőbb óvszeranap és szél befolyásaellen.
Ára: kis tégely 60 kr., nagy tégely 1 fvt, Margit lliilgy|l(II' 
60 kr., Margit, szappan 35 kr, Margit l'og|>éi> (Zahnpasta) 

50 kr, Margit ai'vzviz 60 kr.
Vtánzatoktól óvakodjunk ! TBH 

Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után 
„ küldi a készítő :

FÖLDES KELEMEN, gyógyszerész,Arad.
Kapitaló minden gyógyszertárban, drogériában és illái 

szer kereskedésben.
Főraktár Esztergomban :

Kerselibanmniayer Károly, j 
Zsiga Zsigmond és Sebmidtj 
Ari linrné gyógyszert áraiban.

(1!)
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901. .1IImu ESZTERGOMI LAPOK ( It;

M A <' K féle

Ve.yileg tiszta Borax.
Egyedül toilett dolgokra praeparálva.

Minden dobozb ni kimerítő útbaigazítás.
Mindenütt kapható 15. 30 és 75 filléres dobozokban.

Ftíliilmu’hatlan tisztítószer a háztartásban csak piros 
dobozokban az itt látható védjegygyei valódi.

Egyedüli készítője Ausztria Magyarországban
Voltli Göttlich Becs III 1.

Kwizda-féle Korneuburgi marha-táppor.

Állati diaetetikus szerek lovak, szarvasmarhák és juhok szói 
mára. 50 év óta a legtöbb istállóban használják evés hiányában 
rossz emésztés eseteiben, a tej javítására és a tehenek tejének 
szaporítására. Egy skatulyának ára K. 1.40, fél skatulyáé 70 
fill. A valódi a fentebbi védüjegygyel van ellátva Kaphatt 

minden gyógyszertárban és droguista kereskedésben.

Főraktár : KWIZDA JÁNOS FERENC
cs. és kir, osztrák-magyar, kir. román és bolgár herczeg udvar 

szállító.

Kerületi gyógyszerész, Korneuburgban,
(II.) Bécs mellett.

MOLL SEIDLITZ POR
MoCsak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 

A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása 
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak
gyomorgörcs, és gyomorbév, rögzött szókreke 
dés. májbántalom, vértolulás, aranyér és a leg 
kölönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi 
szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterje 
dést szerzett. — Ára egy lepecsételt eredeti 

doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

BORSZESZ ES SO
fieob alr|#nr valntii ha mindegyik üveg Moll Ahsán akkor vauim, vé(ljegyét tünteti tei ós „a
Moll“ feliratú ónozattaí van zárva. A Moll-féle 
franczia borszesz és SÓ nevezetesen mint fáj­
dalomcsillapító bedörzsölósi szer köszvény, czuz 
és a meghűlés egyéb!) következményeineí legis- 
mevetesb népszer. — Egy ónozott eredeti üveg 

ára I kor. 80 fill.

Moll-féle gyermek szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint 

készített gyermek- és női szappan, a bőr gyö­
keres gondozására és ápolására úgy gyermekek, 
mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.

Tisztelt asszonyom!

A világ legczélszerübb és leg­
kedveltebb mosóeszköze a valódi

„Lessive Phénix“ mosópor,
amely a legtöbb kórházban, gőz- 
mosódában, kolostorban, nyil­
vános intézetek és előkelő ház­
tartásokban nagy előszeretettel 

liasználtatik.

ICOfJ A«»r!éUir«.
Nt-OINil. Hl

Viuvts-Si.v,] rriwseOv«*

h tébsable DjnsTous leM

ZEUg'37- próloa, a, 

■valód-i

„Lessive l*liénixil 

mosóporral

meggyözöiUet a rendkívüli elő­

nyökről, pénz-, idő- és személy­

zet megtakarításról és a ruha 

rendkívüli tisztaságáról.

LESSIVE PHENIX
A valódi »Lessive Phón.x« mosópor hazai gyártmány, teljesen clormentes, jótállás mel­
lett, ártalmatlan a fehérneműre és csakis oly csomagokban valódi, amelyek egyedüli 

tulajdonosa i. PIKOT, PÁRIS, aláírásával vannak ellátva.
SZÁMTALAN ELISMERI) LEVÉL. Kapható minden füszerkereskedésben

és drogériában használati utasítással együtt.
___ IffazsratÓNiíy:: Budapest, Mároly-hörut 19._______

és mező- ^
gazdák számára !*

A szőlőtelepek befecskendezéséhez valamint a gyümölcsfákat 
károsító rovarok, továbbá a szegecs és tormáncs 
.. teljes kiirtására ^—=:

*
k

*

*
*

% lyiayfarth PH. és társa féle
^ sza.’b-a.d.a.l rrx ázott
t WGT özxrra.-ű.3s:öd.ő

t úgy IiordoKlmtó mint kocsira

B „s i p II o \ I A4í
4 fecskendői, a legjobbaknak bizonyultak, a melyek szivattyúzás nélkül a folyadékot ^ 
a önműködő leg a növényekre permetezik. Ezen fecskendőknek már sok e1 erre menő pél- ■> 
^ dánya van alkalmazásban és számos elismerő bizonyítvány igazolja ezeknek elvitáz-**

szerelt

*
*
*
*

k

katlan kiválóságát minden más rendszerrel szemben. ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ f

A legjobb vetogépek Mayfarth Pb. és társa legújabb szerkezetű u.
„A <- R 1 V O L A“ >

(tolóvetőkerék rendszer) vetőgépei.
Mindennemű mag- és különböző magmennyiség számára, > 
váltókerekek nélkül, dombon avagy síkon, a legkönnyebb Y 
járás, legnagyobb tartósság és mind a mellett a legolcsóbb v 
ár által tűnnek ki. ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

A lehető legnagyobb munka, idő- és pénzmegtakarítást teszik lehetővé. ^

STó-szétlrü.ld.és:
Moll A. gyógyszerész, cs és kir. udvar 

szállító által,
Bécs, X. T-u.lxa,-u."ben S.

Vidéki megrendelések naponta poslantánvét mellet 
teljesittetnek. H

A raktárakban tessék határozottan MOLL A. alá- 
rásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

E. L. 1901.2/vi.

*
*
íf
*
*
*
*
*
f
*
f*
*
f

^ Különlegességeket széna és szalmaprések- kézi használatra, kukoricza morzsolok, cséplő- A 
7% gépek, járgányok, gabonarosták, trieurök, ekék hengerek és boronákban a legújabb rend- ^

szer és elismert legjobb alkotás alkalmazása mellett gyártanak és szállítanak

MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA
cs. és kir. kiz. szabadalmazott mezőgazdasági gépgyárak

Beeid, II. Tahorstvasae TI.
több mint 400 arany-, ezüst és bronczéremmel kitüntetve.

^ Kimerítő árjegyzékek ós elismerő okiratok kívánatra ingyen küldetnek. Képviselők és A 
7> ismeteladok alkalmaztatnak. <►

m
r* ■w
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AlapitUtott Stggj!1 1870-ein

4 ie§eJinliul6Do él leglutényeaabb ; beszerzési torrá*a szőnyegek-, Dwtorszővettk- 
cilpKe- 6* »zövitfüflflönyök-, lópokrdczok-iufc «agyban él klcsjnybgn

«o *C 2

JOAN NOV ITS DOME
BUDAPEST, IV , Vaozl-utoza 25. sz.

lllrinM QvArj mo. cakllr» Orláll vtlmtéli p»rU» t* unyrna «i<ny„6Lm»n.

SANTAL EGGER
batátában fblClmalja a lüirótdl izénkét Cu* • t»ry. v*die»»ml
valódi. Ara 3 korom. vilikre 3 korona 40 illír atálagaa iekiildeio alán bérmentvc. 

küldi a „NÁDOR gyógyszertár“ Budapest, VU Vaot-kőf-ut <7.

AKatáaeaaa todoa doldg, h0» auápaág eüráaáraíé tuo- 
HrtWra a legtttbnibk áa leiblzteiabb a ffiLOtí-ftk .

MARGIT KREM
Ara: 2 kor.,kla tégely iker., irappai 70 Mér,paéar tJ» tar. 
1—Uniti: FÖLDES KELEMEN gyégyiznréai ARADON. — 

tNMT Kaebaté oiinden gyogyaiertérban.

Páratlan 
és nélkflUibelstlen 
fogtlutlli) aer

m SCHWARTZ róla.....

rTHYMOL d>*>kréme 
1 tubus 60 fillér.

MlodaoDtt kapbtto.

mmmi’
Évtizedek óta nagy sikerrel használtatlk

192. SMFT.
a KRIEONER-féle

HZD03SE3 ellen
REPAR'ATQR,

/* KI

FEIJLER-féle

AKARJ*. ROOT OVERMEKE1 ,|éuHg«iek legyenek, 
• M maga sjbm akar beteg lenni, használjon

ELSÄ-FL1IB-01

Wfti ^Billl
sí:

mety a Szt. Rókus kórházban 136 eset közül 129 esetben teljes gyógyulást Idézett e'.ó 
I üv9' 2 korona. Főraktár. KORON ft-(JYÓŰYSZÉRTÁR, Budapest, Kalvm-tér.

I Kapható minden előkelő gyógyszertárban. —«

Derekre méné köszönő levelek I
>2 kis Üveget 6 koron

V J E N 0 Wő_ov9ZerUriL' fl6,doy*i
Gyógyítja a legtöbb betegséget I 
»rónáért küld

o óvakodjunk 
Arléktvleo 
mánia 
töktől.

• által a 
tartó«

I él 2 korona. Póstán 120 kor

el a cipődig egyszerű dekenéswl öirtror oly 
\ liáthflllan lesz. Ara I bádogpalacknak

beküldése etiüi bérmer.tve.
BUDAPEST, oo"'Vriizétkotdé*: 0URAT0R-GYA8 JÍS?

iaphatú.mlndenOtt Schul/irarke

Orvtsll&gajánlóit legrégibb
hárlsíer a rossz emésztés összes 

köretkezménytíi eilen.
Hem szabadna hiányoznia 

egy hiztartáabao sem 
Csak ükkor valódi, ba minden 
doboz fedelén a „PSCRHOFCR i.v

vértisztitó 
labdacsai.

loyáCr r yi < ,
STUBiQA. fö-utca |vt* Ceáktoonval. g- »

o C

Mii

»All
t 5*
3

^ARjflCELLrGYOMORCSEPPEK
200 év éta elismert kitűnő hatásúik 

gyomorba). étvágytalanság, nehéz emésztés - 
stb. ellen. Kis üveg 80. nagy MO fll. Kapható 

minden gyógyszertárban. - Központi elárusító :**=
BR ADV KÁKÜLVS

..•AGYAR KIRÁLY“ gyógyszertára BÍCS. I-, Flelschmarkt I sz., 
honnan 3 kit üveg 2 40 korona, vagy 2 nagy üveg 2 80 kor., 
bármentve küldetik.

legfinomabb egeszseqi egyplomf) 
szivarka-hUvely >

K 100 tírb 3Efill. 2000 dib 7 kor 5GOO drb ykor. 
" • postán bementve kütd: - f

ENGEL LAJOS SZEGED. J

fi

Budepest legújabb látvónyossíge n

BELVÁROSI KÁVÉHÁZ
IV., Klqyó-tér 2. TKIotllu rtiherczegnú 

palotája.!
íiiftw taiáiM tat*. <• lilái: mm sísuűr

találkozó hely

'Cioelanßu áttérne
Andrátfiy*at 39.■ttdepest, VI

tűnő magyar konyha. — Valódi tiszta borok ée 4
ftiájkíFti ..pecborrbráu" egyeéUll kJ mérése.

26 ÉV ÓTA
Az Elismert Legjobb V 
Magvak Beszerzési

ti ^BUDAPEST
uoV‘sZ^ AndrAssy-ut-231 

s.É3 *lfV És Rottenbiller-utcza33 •
Képes Árjegyzék Ingyen J l 
<s Bérmentve «

ROSER '»"•«‘í*«* Booapest, VT, 
Ajaoittatnlt 1853. Aradi-utca 10..

Nyilvános polgári Iskola 10-14 éves ifrjak részére; 
felsőbb kereskedelmi iskola 14—18 éves Ifjak részére J 
Nevelő Internátus benlakó növendékek részére. 
Bizonyítványai óliamérvényesek és ti egyéves Ön­
kéntől légre jogosítanak. — Bővebb felvilágosítást 
l,,e>en.ld flöSER iAnOS, IgupoUL

4
m j

HIRDETÉSEKET . Rt KLAMOKÁt 
szakszerűen, pontosan és legolcsóbb«« 

közöltét az összes lapokban ea
ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ

hirdetési osztálya 
Budapest, VII., Erzaébet-körút 34. 

Tulajdonos: LEOPOLD.UVULA, szerkesztő.
—A—----------

isi

A legjobb órákat
legszolidabb és legdivatosabb ékezeteket

RéeESdSTnSBTÉSRS *g
_ melgorunü szabott árakon sxéUltja Maey;rors/Ag a nemben 

első év legnagyobb ü síé te

BRAUSWETtÉR JÁNOS Víe oe
Árjegyzék 2000 képpel Ingyen és bérmentve.

FRATELLI DEISINGER
küjd Fiúméból vagy Triesztből

4'|* kg Cuba-kávét, válogatott
____  15 korona 30 fillérért

“*1,u'“ * elvámolva ás bármentve 111 ■■■ »

Rsrtket, Nhsrry, *><■(>, Ntd.ks, 
Kartus, Chibll«,

Raja» ét Kaatl-karak. 
Kapkatdk mieten job fliur- (a 
aatmiit-karatkadtaaktan, uálKk, 

kávákéi ak éi étterei akii*.

eg fojt ez az ét- 
tezott köhögés

aj I Kibüflée, rekedtség ellen gyors és'kiitlnő Éli 
J eredménnyel h&sznÉÜhatók aa

EGGER-fíle MELLPASZTILLÁK
Doboza I korona és 2 körönt 

Próbadoboz 50 fillér, 
letétté isméén gyágyunrtárénn én a «raktérke»: 

Budapest, VI., Váel-kOrut 17. Cgger itállpaettlllé 
eieDeéttttit ia«p. ■

BENHN:^Ä.vbu

és GÁZMOTOROK Ipari éa gazdasági czélokra
OSERS 6s BAUER gyárából

a legjobbak és leghlmevesebbek a létező szerkezetek között 
Vcsérképvlsefőnétí óm raktár : B

Budapest, VI., Váczl-körut 61.
Képet» Árjegyzék Ingyen.

SZflBflDflLMflKnr»
e uDflPísr Yu í^sííeer-^öííuT

0el-64IjülföUt stwbocialrgiilj Ijieítljűítéíu.értíljiíilése és 
firjagcxirotáia.

CSÁSZÁRFÜRDÖ
teli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.

Elsőrangú kénes béwliQ gyógy 
fürdő, páratlan gőzfürdővel leg. 

•modernebb Iszapfürdőkkel, pom­
pás ásványvíz - uszodákkal, kő­
ét kádfürdőkkel, — 200 kényel­
mes lakószobával. — Prospektus 

kívánatra Ingyen és bérmeat/e.

Ha ÓM7.Ü1 a haja.
Uimálja'a kitűnő Zoltán-féle STELLA VIZET ezelőtt Hífr Regenerátor) mely 
nem fest, hanem aNhaj eredeti színét adja vissza Üvegje 2 kor. posta utiin 
h^rssentve 2 kor 80 HL ZOLJAN BÉLA gyógyszertárában, Bpssj, *.-koronáéi. 23.

I
100000

sorsjejy.
60,000

nyeremény

CjOUÁr MALATA-SÖK.
•Uváló Bdltö Ital és gyógyozélokra lé szolgái.

AJÁNLJAK: Or. Reiéityl ée Dr. Kéthív egyetemi tanai- urak Ideg- 
halóknál, vérszegénységnél, eraéezlleí zavaroknál, gyengeeégeknél stb.

Gyár én meireadolésl hely

KŐBÁNYAI KIRALY-SŐRFŐZÖ, KŐBÁNYA.

A jelenkor legnagyobb nyerési esélyű 
sorsjáték» a m. Ulr. szab.

OSZTAUVSORSJÁTÉK.
Megrendelések.intézéndSk':

CAEDICKE A.BUDAPEST
IV . KossulO Lajo3 uica 17.

Havonta
egy húzós.

Tervezel Ingyen 
és bérmentve.

Ügynökök 
JL kerestetnek.^

„Esz ergomi Lapok” nyomdája „Hunnia” köny/nyomda Esztergom.


